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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Εκτός των υπουργείων η ανταλλαγή των στοιχείων στην Αθήνα …. "Brussels Group" το νέο 

όνομα της Τρόικας…. 
Δεν θα επισκέπτονται υπουργεία για να ελέγχουν υπηρεσιακούς φορείς ή να συζητούν με υπουργούς οι 

εκπρόσωποι των τεχνικών κλιμακίων που θα έρχονται στην Ελλάδα όποτε αυτό απαιτηθεί. 

Δεν θα επισκέπτονται υπουργεία για να ελέγχουν υπηρεσιακούς φορείς ή να συζητούν με υπουργούς οι 

εκπρόσωποι των τεχνικών κλιμακίων που θα έρχονται στην Ελλάδα όποτε αυτό απαιτηθεί. Σύμφωνα με το 

ρεπορτάζ, το Μαξίμου διαμηνύει ότι τα στοιχεία που αιτούνται για να πληροφορηθούν θα τους προσκομίζονται 

σε ειδικό χώρο ο οποίος θα επιλεγεί στην Αθήνα κατά τη διάρκεια της παραμονής τους. Στην κυβέρνηση 

διευκρινίζουν ότι ο χρόνος έλευσής τους, το είδος των στοιχείων που θα ζητούνται αλλά και το ποιοί 

υπηρεσιακοί παράγοντες θα αναμειγνύονται θα είναι αποφάσεις που θα λαμβάνουν από κοινού τα τεχνικά 

κλιμάκια που θα λειτουργούν στις Βρυξέλλες και που από σήμερα θα ονομάζονται "Brussels Group". Όπως 

σημειώνεται και στο ρεπορτάζ του Mega Channel, συνεπώς η Ελλάδα θα συμμετέχει στην απόφαση αυτή. 

Πρόκειται εκτιμάται για την εύρεση μιας "χρυσής τομής" καθώς από τη μια υπήρχε η πίεση να έρθουν στην 

Αθήνα τα τεχνικά κλιμάκια και από την άλλη η Ελλάδα δεν ήθελα να μπει σε ένα σκηνικό προηγούμενων 

χρόνων. 

Κυβερνητικοί κύκλοι σημειώνουν ότι σε αυτή τη διαπραγμάτευση που έλαβε χαρακτηριστικά θρίλερ το 

τελευταίο 24ωρο, υποστηρικτική ήταν η στάση της γαλλικής πλευράς. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Τόμας Βίζερ: Συμφωνία Ελλάδας - ευρωζώνης μέχρι τον Αύγουστο  
Συγκρατημένη αισιοδοξία ότι η Ελλάδα θα μείνει στο ευρώ και θα καταλήξει σε συμφωνία με τους εταίρους 

της για το δανειακό της πρόγραμμα μέχρι τον Αύγουστο εξέφρασε χθες, Τρίτη, ο πρόεδρος του Eurogroup 

Working Group Τόμας Βίζερ.  

 
Συνέχεια… 
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Σύμφωνα με το Reuters, μιλώντας στο αυστριακό κανάλι ORF ο Βίζερ υποστήριξε πως η Ελλάδα μπορεί να 

καλύψει με ίδια μέσα τις ανάγκες της για τους επόμενους μήνες.  

«Εκτιμούμε ότι υπάρχουν οπωσδήποτε ακόμη αποθέματα χρήματος για τις επόμενες εβδομάδες και μήνες, 

υπάρχουν αποθέματα στον προϋπολογισμό, υπάρχουν αποθέματα στα συστήματα κοινωνικής ασφάλισης 

κρατικών εταιρειών», ανέφερε.  

Για το πόσο πιθανή είναι μια έξοδος της Ελλάδας από την ευρωζώνη ο Βίζερ είπε: «Νομίζω ότι μετά την 

έναρξη, εκ των πραγμάτων, των διαπραγματεύσεων σήμερα... ότι, τις επόμενες εβδομάδες και επίσης τους 

επόμενους μήνες, μπορούμε σίγουρα να είμαστε σε θέση την ολοκληρώσουμε επιτυχώς». 

Ο ίδιος πάντως ανέφερε πως η κατάσταση όσον αναφορά στις ελληνικές υποχρεώσεις θα είναι καλύτερη μετά 

το τέλος του καλοκαιριού. «Από τα μέσα Αυγούστου, η Ελλάδα δεν έχει εκ των πραγμάτων καμία υποχρέωση 

για πληρωμή τόκων για το υπόλοιπο της δεκαετίας, έτσι θα πρέπει να περάσει ο Απρίλιος, ο Μάιος, ο Ιούνιος, ο 

Αύγουστος και μετά η κατάσταση θα πρέπει να εξομαλυνθεί», ανέφερε ο Αυστριακός αξιωματούχος. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Στα 12,67 δισ. ευρώ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία  
Στην αξιοποίηση του ατομικού προφίλ των οφειλετών, θα δοθεί το βάρος για την αύξηση των εισπράξεων των 

ληξιπρόθεσμων οφειλών, σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο του Κέντρου Είσπραξης Ανεξόφλητων Οφειλών 

(ΚΕΑΟ) για το 2015. Η αξιοποίηση θα γίνει με την εφαρμογή συγκεκριμένων δεικτών αφερεγγυότητας, από τις 

οποίες προκύπτουν περιπτώσεις οργανωμένης εισφοροδιαφυγής και συστηματικής δημιουργίας οφειλών.  Στο 

στόχαστρο του ΚΕΑΟ θα μπουν επιχειρήσεις με πολύ υψηλές οφειλές και υπέργηρους υπεύθυνους, με 

συστηματική χρήση υπεργολαβιών και υπεύθυνους πρόσωπα που δεν συμμετέχουν στο κεφάλαιο της 

επιχείρησης, είτε είναι πρώην ή νυν εργαζόμενοι της επιχείρησης χωρίς οικονομική επιφάνεια. Η έμφαση θα 

δοθεί στους οφειλέτες με χρέη άνω των 300.000 ευρώ, με στόχο να εισπραχθούν 500.000.000 ευρώ από 

ληξιπρόθεσμες οφειλές εντός του έτους, από τα οποία τα 200.000.000 ευρώ θα πρέπει να εισπραχθούν έως τον 

Ιούνιο. Στο μεταξύ, στα 12,67 δισ. ευρώ έχουν διαμορφωθεί οι οφειλές οι οποίες εντάχθηκαν στο Κέντρο 

Είσπραξης Ανεξόφλητων Οφειλών έως το τέλος του 2014, και αφορούν 266.801 οφειλέτες σύμφωνα με τα 

συγκεντρωτικά στοιχεία του ΚΕΑΟ για τον προηγούμενο χρόνο. . 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Γιατί Ελλάδα και Κύπρος πρέπει να φύγουν από το ευρώ (Harvard) 
Σύμφωνα με ανάλυση του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ και η οποία δημοσιεύτηκε στο ηλεκτρονικό περιοδικό Harvard 

Business Review, μία οικειοθελής αποχώρηση από την ευρωζώνη θα ήταν προτιμητέα για την Ελλάδα και την Κύπρο, εάν 

επιθυμούν την ανάπτυξη. Όπως σημειώνεται στην ανάλυση: «Οι μάχες μπορεί να τελείωσαν, αλλά ο πόλεμος μόλις 

ξεκίνησε. Αν και οι 19 υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης προσφάτως έδωσαν την πολυπόθητη οικονομική ανάσα 

ζωής στην Ελλάδα και η τελευταία εξόφλησε την πρώτη από τις τέσσερις δόσεις του δανείου στο ΔΝΤ, δεν υπάρχει 

μακροπρόθεσμη ανακούφιση στον ορίζοντα για την προβληματική οικονομία», επισημαίνει στην ανάλυσή του ο 

καθηγητής Λοϊζος Ηρακλέους. 

Συνέχεια…. 
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 «Η Ελλάδα κατάφερε μόνο να λάβει μία τετράμηνη παράταση ενός προγράμματος σταθερότητας. Σύντομα, η 

νεοεκλεγείσα κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα θα πρέπει να αρχίσει να εφαρμόζει μέτρα περικοπών, τα οποία είχε 

υποσχεθεί προεκλογικά στο λαό ότι θα αποφύγει. Το ερώτημα είναι αν το πρόγραμμα λιτότητας θα βοηθήσει ή 

θα πληγώσει την Ελλάδα», προσθέτει. 

«Λαμβάνοντας ως παράδειγμα μία άλλη πολύπαθη οικονομία της Ευρωζώνης, την Κύπρο, το αποτέλεσμα δεν 

είναι καθόλου βέβαιο. Δύο χρόνια πριν, η πολυμίσητη τρόικα (ΕΚΤ, Κομισιόν και ΔΝΤ) παρείχαν 10 δισ. ευρώ 

στην Κύπρο. Αν και το πακέτο ήταν μικρότερο σε σχέση με αυτό που δόθηκε στην Ελλάδα, την Ισπανία και την 

Ιρλανδία, και η τελευταία ήταν μία ισχνή προσφορά του νησιού στο ΑΕΠ της Ευρωζώνης. Ωστόσο οι Κύπριοι 

πολιτικοί αποδέχθηκαν το πρόγραμμα, καθώς η εναλλακτική λύση ήταν η οικονομική κατάρρευση», τονίζει. 

Στη συνέχεια ο καθηγητής υπογραμμίζει ότι το πρόγραμμα λιτότητας απειλεί να μετατραπεί περισσότερο σε 

κατάρα, παρά σε πανάκεια, με την κυπριακή οικονομία να συρρικνώνεται κατά 2,4% το 2012, 5,4% το 2013 

και 2,8 κατ' εκτίμηση το 2014. Στην πραγματικότητα, η οικονομία του νησιού έχει πέσει κάτω από τον 

παγκόσμιο μέσο όρο το 2009, με το χάσμα να διευρύνεται από το 2012. Η ανεργία στην Κύπρο άγγιξε το 16% 

πέρυσι με το 35,5% των νέων να είναι χωρίς δουλειά. 

Αναφερόμενος στην Ελλάδα, εκτιμά ότι η κατάσταση μπορεί να γίνει χειρότερη. Ενώ η Τρόικα έχει αρνηθεί να 

εγκαταλείψει την πολιτική λιτότητας, το ΑΕΠ της Ελλάδας συρρικνώνεται κάθε χρόνο από το 2008 με τη 

μεγαλύτερη μείωση να καταγράφεται το 2011, στο 9%. Με την ανεργία των νέων να ξεπερνά το 50% και τη 

συνολική στο 25%, το βιοτικό επίπεδο των Ελλήνων έχει πέσει κατακόρυφα.  

«Ορισμένοι αναλυτές θεωρούν ότι τα προγράμματα λιτότητας έχουν χάσει την αξιοπιστία τους. Όταν οι χώρες 

μειώνουν τα φορολογικά κίνητρα, τείνουν να οδηγούνται σε βαθύτερη ύφεση. Οι νομοθέτες πρέπει να 

αντιμετωπίσουν διαρθρωτικά ζητήματα, όπως ο διογκωμένος δημόσιος τομέας και το υψηλό χρέος, στην 

Ελλάδα και την Κύπρο. Παρόλα αυτά, θα πρέπει να γίνει σε βάθος χρόνου, και ιδανικά όταν αυτές οι 

οικονομίες θα είναι αρκετά δυνατές για να συμφωνήσουν σε μειώσεις δαπανών, παρά όταν είναι ευάλωτες. 

Σαφώς, η έξοδος της Ελλάδας και της Κύπρου από την ευρωζώνη είναι μία ξεχωριστή δυνατότητα. Οι φόβοι 

για το τι θα συμβεί εάν φύγουν από το ενιαίο νόμισμα είναι αδικαιολόγητοι, ειδικά μεσοπρόθεσμα», σημειώνει. 

Ο καθηγητής εξηγεί ότι «η επιστροφή στο εθνικό νόμισμα θα προσφέρει τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην 

Κϋπρο τον έλεγχο βασικών οικονομικών μέσων από το να κουβαλήσουν τη δημοσιονομική ακαμψία και τους 

στόχους που απαιτούνται από το κοινό νόμισμα. Στην πραγματικότητα, η Κύπρος και η Ελλάδα, μάλλον, δεν 

χρειάζεται να είναι μέλη της ευρωζώνης για να αναπτυχθούν. Η ανάπτυξη στην Κύπρο ήταν υψηλότερη μεταξύ 

των ετών 1980 και 2004, πριν από την ένταξή της στην Ευρωζώνη, σε σχέση με τη δεκαετία 2004-2014 που 

εντάχθηκε στην Ευρωζώνη. Δεν υπάρχει λόγος γιατί η οικονομία της να μην μπορεί να είναι ισχυρή χωρίς να 

αποτελεί μέρος της ευρωζώνης». 

«Εναλλακτική οδός μπορεί να είναι η αυξημένες κρατικές δαπάνες για την υποβοήθηση των ευάλωτων ατόμων, 

η χορήγηση δανείων σε επιχειρήσεις, ώστε να φέρουν χρήματα στην οικονομία και παράλληλα το κράτος να 

προχωρήσει σε διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις με σταδιακή μέιωση του δημόσιου τομέα, αύξηση της ευελιξίας 

στον τομέα της εργασίας, βελτίωση των φορολογικών εσόδων και προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Το φθηνό 

εθνικό νόμισμα θα βοηθήσει τις εξαγωγές, το real estate, τον κατασκευαστικό τομέα, τη γεωργία και τον 

τουρισμό», σημειώνει ο κ.Ηρακλέους 

Και καταλήγει: «Πρέπει να γίνει μια σωστή διαχείριση εξόδου από το κοινό νόμισμα. Μόνο έτσι οι τοπικές 

επιχειρήσεις θα επικεντρωθούν σε στρατηγικές εξαγωγών και παγκοσμιοποίησης. Την ίδια στιγμή ξένες 

επιχειρήσεις θα δουν την ελκυστική ευκαιρία για να προχωρήσουν σε επενδύσεις στην Ελλάδα και την Κύπρο. 

Αυτά τα αποτελέσματα είναι σαφώς πιο επιθυμητά από την εποχή της λιτότητας που δεν έχει τέλος. Είναι 

καιρός, λοιπόν, η Ελλάδα και η Κύπρος να αποχωρήσουν από το ευρώ. Σε αντίθετη περίπτωση δεν θα μπορούν 

να αντιμετωπίσουν μελλοντικές κρίσεις». 
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WSJ: Το μέτρο της λοταρίας αποδείξεων εφαρμόστηκε με επιτυχία στην Πορτογαλία 
Την επιτυχία που είχε το μέτρο η «λοταρία αποδείξεων» στην Πορτογαλία σημειώνει σε δημοσίευμά της η 

Wall Street Journal. 

Η εφημερίδα σημειώνει πως οι Πορτογάλοι είχαν λάβει σχετικό μέτρο στην χώρα τους, προκειμένου να 

καταπολεμήσουν την φοροδιαφυγή, τονίζοντας πως η χώρα μας δέχθηκε χλευαστικά σχόλια επειδή πρότεινε 

μέτρα που δεν συνηθίζονται, όπως η πρόσληψη φοιτητών και τουριστών ως μυστικούς επιθεωρητές και η 

διοργάνωση λαχειοφόρου αγοράς που θα συνδέεται με τις αποδείξεις». 

Στο δημοσίευμα το οποίο είναι ανταπόκριση από την Λισσαβόνα,τονίζεται χαρακτηριστικά πως παρόμοια 

κλήρωση συμβαίνει και στην Πορτογαλία, η οποία αντιμετωπίζει κι αυτή οικονομική κρίση, ενώ 

υπογραμμίζεται πως εκεί το μέτρο εφαρμόστηκε με μεγάλη επιτυχία. 

«Τα έσοδα από τον ΦΠΑ από τον Απρίλιο του περασμένου χρόνου, που ξεκίνησε το πρόγραμμα, αυξήθηκαν 

πάνω από 4%, τη στιγμή που η κατανάλωση αυξήθηκε μόνο κατά 2%. Η κυβέρνηση της Πορτογαλίας για να 

αυξήσει τα έσοδά της, έλαβε δεκάδες μέτρα για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, όπως εκπτώσεις φόρου 

στους πολίτες που συλλέγουν αποδείξεις», σημειώνεται. 

Μάλιστα στο επίμαχο άρθρο αναφέρεται πως στη συγκεκριμένη κλήρωση τα αυτοκίνητα που δίνονται είναι 

μάρκας Audi, γιατί η γερμανική εταιρεία έκανε την καλύτερη προσφορά στην πορτογαλική κυβέρνηση. 

Καταλήγοντας ο ανταποκριτής αναρωτιέται αν η Αθήνα θα λάβει αντίστοιχη προσφορά, δεδομένων των 

διαφωνιών που υπήρξαν μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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